

# 日前 辽宁省重点工程沈白高铁项目全面复工 通车后 辽宁将实现“市市通高铁”

原来需要坐半日甚至时间更长的火车,将来旅程用时将大幅缩减!日前,辽宁省重点工程沈白高铁项目全面复工。通车后,我省将在全国率先实现“市市通高铁”,沈阳至长白山的乘车时间将大幅压缩。近日,中国中铁九局集团七公司沈白高铁项目部正在紧锣密鼓加快推进工程建设,全力冲刺目标任务。

沈白高铁即沈阳至白河高速铁路,线路起

自沈阳北站,终至长白山站,设计时速为每小时350公里,建设工期4.5年。新建线路428千米,辽宁段长度约173千米,设沈阳北、抚顺北、东韩家、新宾、通化西、白山东、湾沟北、松江河、长白山等9座车站。

2020年10月16日,沈白高铁项目辽宁省境内控制工程先期建设正式开工。沈白高铁位于辽宁省东北部和吉林省东南部,沿线经过沈阳、

沈抚示范区、抚顺、通化、白山、延边、长白山管委会等7地。

日前,沈白高铁辽宁段已经复工,已进场职工3399人,占计划进场人数的90%;已复工工点66个,占计划复工工点的85%,全线正在进入全面复工复产阶段。

记者了解到,沈白高铁辽宁段3标段施工里程全长36.42千米,含桥梁19座,隧道6

座,路基6.6千米,无砟轨道铺轨72.8千米。其中阿金隧道全长1710米,下穿沈本高速公路,上跨大伙房水库输水管线,并作为架梁通道,加之工期紧张,成为全线最重要的控制性工程。

目前,各类工装设备已开始进场组装,即将按计划展开施工。

刘芮嘉 辽沈晚报记者 胡月梅

## “注销校园贷”之前要“先申请成人贷”? 沈阳警方:这是新骗局!



② 为了注销“校园贷”,需要重新去借“成人贷”?沈阳的小孙本以为没有钱的自己不会被骗,结果还是被骗子“预判了你的预判”,一句“影响个人征信”就把刚参加工作的小孙弄懵,先骗小孙从多个网贷平台借款5万元,随后将钱骗走。

近日,沈阳警方接到多起报警称诈骗分子假冒银监会工作人员或网贷公司客服以“注销校园贷账号”为由行骗,还出现了新形式的骗局。

### 大学生讲述受骗经历

#### 为了注销“校园贷”又被骗走5万网贷

“您的校园贷账号需要注销。”刚参加工作不到一年的小孙接到一名自称某第三方支付平台工作人员的电话。

电话里,“客服”告诉小孙,他在大学期间“有过贷款记录”,目前国家正在整治“校园贷”,小孙必须赶紧进行“注销操作”,否则将影响到个人征信。“客服”还称,小孙之前申请贷款时的身份是学生,而目前已经不是了,在“注销”的同时,必须将身份“转换成成人贷”,也就是说小孙得“申请成人贷款”。

由于“客服”准确说出了小孙的毕业院校名称及毕业时间,小孙就对“客服”所说的“注销”事项信以为真,而当听到还会“影响个人征信”,这就让刚步入社会不久的小孙在信任之余更增加了一丝担忧。

接下来,小孙开始“配合”骗子进行所谓的一系列“注销”“申请”操作。小孙添加了“客服”的QQ。

“客服”向小孙发来了QQ语音邀请,并把小孙拉进一个叫“银监会监督管理群”的QQ群,同

时会通过“系统后台”查询小孙名下还有哪些账户需要“注销”。

按照对方要求操作后不一会儿,小孙就在群内收到了一张自己名下的三个贷款账号“无法清除”的图片。

随后,“客服”让小孙登录以上三个平台并把自己名下的额度都转到一个“中国银监会认证对接账户”指定账号中,“客服”的理由是“需要进行资金对冲,后续完成后,资金会原路返还”。

可当小孙按“客服”要求把3万余元转到指定账号后,却迟迟没有等到“资金返还”。这时,“客服”又称由于小孙申请校园贷款时人员身份是学生,现在已经工作了,必须重新申请“成人贷款”。

于是,小孙又在多个网上贷款平台注册并进行了贷款申请。当小孙告诉“客服”自己已经申请成功了,“客服”以“指导操作”为由让小孙点击QQ群中的“分享屏幕”按钮。在进行了几分钟左右的“分享屏幕”后,小孙发现自己刚刚贷到的5万元都被转走了。小孙这时才意识到情况不对,赶紧报警。

### 警方提醒

#### 听到“影响个人征信”先别慌 别让骗子“预判了你的预判”

“如果受害人可以在那么多平台贷款出来,征信怎么会有问题?”沈阳反诈民警表示,很多时候骗子一句“影响个人征信”就把当事人弄懵了,并且越是学历越高的人对“征信”重视程度越高,反而落入圈套的可能性更大,“这其实是一个‘脑筋急转弯问题’。”

此外,骗子诱导受害者开启“屏幕共享”查看受害者短信中的银行验证码,从而盗刷走刚刚贷到的钱。

没钱就不会被骗?以后再也不要这样想

了,骗子们早就预判了你的预判。

沈阳警方提醒,大多数第三方支付平台都是通过身份实名认证的,不存在学生账户改成成人账户的情况。此外,平台不会用私人号码或者添加QQ、微信等方式联系用户,更不会让用户添加QQ群。市民群众在日常工作生活中,不要轻信自称客服要注销校园贷账号的电话,一旦提到“屏幕共享”“转账汇款”等字眼,务必提高警惕,谨慎操作。

辽沈晚报记者 吕洋

## 省消协梳理分类 珠宝玉石首饰消费投诉 主要有11类原因

受理解决珠宝玉石首饰消费投诉时,会遇到检测鉴定能力不足等难题,成立珠宝玉石首饰行业消费维权服务站,可提供技术支持,为解决珠宝玉石首饰消费投诉开辟了一条快捷通道。

3月10日,推进珠宝玉石首饰行业诚信经营座谈会暨辽宁省珠宝玉石首饰行业消费维权服务站揭牌仪式举行。记者在现场了解到,下一步,在辽宁省消费者协会与省珠宝玉石首饰行业协会推动下,未来我省珠宝玉石首饰售后服务等将有地方标准。

省消协梳理分类珠宝玉石首饰消费投诉 主要有11类原因

随着人们生活水平不断提高,珠宝玉石首饰已逐渐成为大众消费品,消费纠纷也逐渐出现。辽宁省消费者协会对几年来受理解的珠宝玉石首饰消费投诉进行梳理分类,归纳出消费纠纷的主要原因,有11类。

1. 旅游中,经不住鼓动、诱惑,非理性消费,购买后反悔;
2. 珠宝玉石以假充真、以次从好;
3. 利用假鉴定证书,珠宝玉石存在质价不符;
4. 虚假宣传,用虚假概念欺瞒;
5. 告知不明确、不完整,金银首饰由多种成分构成时,容易出现质量问题;
6. 金银首饰维修中,偷窃金银质量;
7. 珠宝玉石质量问题,珠宝玉石自身瑕疵;
8. 饰品工艺质量问题,加工质量问题;
9. 金银首饰维修中,加工费、折旧费收取纠纷;
10. 退换货冲突,没有统一标准、规定,双方理解不一;
11. 消费者提出的一些要求不合理。

辽宁省消费者协会相关负责人介绍,消费者协会在受理解决珠宝玉石首饰消费投诉时,需要研判珠宝玉石首饰是否存在质量问题、经销商的经营行为是否合法合规、消费者主张是否合理,受专业知识、检测鉴定能力和行业规则的限制,时常遇到一些困惑和疑难问题。

而辽宁省消费者协会与省珠宝玉石首饰行业协会合作,共同成立珠宝玉石首饰行业消费维权服务站,借助行业协会专业技能,为解决珠宝玉石首饰消费投诉开辟了一条快捷通道。“比如说,消协可以把投诉者推荐到消费维权站,这里有专业的鉴定机构,给与有力的技术支持等服务。” 辽沈晚报记者 朱柏玲

### 警方揭秘骗局 “注销校园贷账号” 骗局出了新套路

沈阳公安反电信网络诈骗中心介绍,小孙遭遇的是冒充客服之“注销校园贷账号”骗局,但不同的是该类骗局出现的新套路。与以往骗局相比,欺骗性更强、财损数更大。

#### 具体套路如下

**第一步:**“客服”能够说出受害者的身份信息。为了骗取受害者的信任,提前利用非法渠道获取受害者的个人信息,后在电话中准确报出受害者的姓名、身份证号、家庭住址等信息,实施“精准”诈骗。

**第二步:**编造理由让受害者陷入恐慌。当受害者放松警惕后,不法分子谎称根据国家相关政策需要配合“注销校园贷”账号,否则会影响个人征信。若是受害者未曾注册过“校园贷”,不法分子则谎称其身份信息被盗用注册了网贷账号,也需要配合注销。

**第三步:**要求转账完成“销户”。当受害者深陷恐慌时,不法分子便要求受害者在多个贷款平台借款,提现后转入他们的“对公账户”来完成“销户”,并承诺会返还转账资金。当受害者发现被骗时,对方早已联系不上。

# 绿色开学第一课 分类先锋我来当

为培养学生生活垃圾分类意识,结合“振兴新突破,我要当先锋”专项行动,铁西区分类办日前开展“绿色开学第一课”生活垃圾分类普及教育活动。

铁西区各学校积极响应铁西区分类办号召开展生活垃圾分类宣传教育活动。保工二校、保工

五校利用升旗仪式、主题班会、“变废为宝”等多种形式,普及生活垃圾分类概念以及“为什么要进行生活垃圾分类”和“如何进行生活垃圾分类”等内容,引导学生养成生活垃圾分类习惯。

铁西区分类办组织志愿者走进应昌小学大明湖校区、沈阳市广全学校小学部、众星幼儿

园,号召学生做生活垃圾分类的宣传员,讲解生活垃圾分类知识。铁西区分类办志愿者们宣誓,通过“小手拉大手”方式推进铁西区生活垃圾分类工作。

铁西区分类办积极推进生活垃圾分类工作,通过开展“分类进社区”、“分类进学校”、组

建红马甲志愿者等形式,力争将生活垃圾分类工作普及到全区。

铁西区分类办表示,在全社会普及生活垃圾分类知识,从源头抓起、从学校抓起、从娃娃抓起,使学生们“从小做起,从自身做起,从小事做起”,成为生活垃圾分类的宣传者、践行者。